82

Otset: A, =727 M, A; =0,396 nm.

13. DnexTpoH aBUKeTCS co ckopocThio L =200 Mwm/c. OnpeaenuTs ATUHY
BOJIHBI Jie-bpoiins A, yuuThIBasi H3MEHEHHE MAacCChl AJIEKTPOHA B 3aBUCUMOCTH OT
CKOPOCTH.

OtBet: A = 2,7 nm.

14. Haiitu myuny BonHbl Ae-bpoitng A ans sieKTpoHa, ABUXKYIIETOCS IO
KpPYroBoOii OpOUTE aToMa BOJOPO/1a, HAXOAAIIETOCS B OCHOBHOM COCTOSIHUU.

Otset: A = 0,33 M.

15. OnpenenuTs JJIMHY BOJHBI Je-Bpoiis A Amst 3JeKTPOHA, HaXOSIIETOCs
Ha BTOPOH opOUTE aTOMa BOJOPOA.

OtBet: A = 0,67 HM.

16. BoluncnuTh  OTHOIIEHHWE KHUHETUYECKOM DHEPrMHM  3JEKTpPOHA K
KMHETUYECKOW DHEPruy IPOTOHA C OJWHAKOBOM JUIMHOM BOJIHBI Je-bponis.
CKOpOCTH CYIIECTBEHHO MEHBLIE, YEM CKOPOCTh CBETA.

Otsert: 1836.

17. Kakyto sHepruto HeoOXOJUMO JOTMOJHUTEIHHO COOOIIUTH 3JIEKTPOHY,
4TOOBI €ro AeOpoieBcKas JyinHa BOJIHbI yMeHbimiack ot 100 1o 50 mm?

OtBer: 0,45 x3B.

3ansaTue Ne 10
Tema: CooTHOLIEHUE HeoNpeaeeHHOCTel
Kparkas reopust

biarogapst IBOMCTBEHHOM KOPIYCKYJIIPHO-BOJIHOBOW IIPUPOJE BEIIECTBA
JUIS. ONKMCAHUS MUKPOYACTUI[ HMCIIOJB3YIOT TO BOJIHOBBIE, TO KOPIYCKYJIIPHBIE
npeacrapieHus. [loBegeHrMEe MHUKpPOYACTUI[ HE MOXKET OIUCHIBATHCS 3aKOHAMU
Kiaccudeckor ¢m3uku. B KigaccHueckod MEXaHWKE 4YacTHIlAa JABKIKETCS IO
OTIPEICIICHHOM TPACKTOPHUH M B JIIOOOM MOMEHT BPEMEHH TOYHO (PUKCHPOBAHBI €€
KOOPJIMHATHI U UMITYJIbC. B KBaHTOBOU (hHU3MKE TOHATHE «IJIMHA BOJHBI B TAHHON
TOYKE» JUIICHO (PU3UYECKOTO CMBICTIA, TOATOMY MUKPOYACTHIIA C OMPECICHHBIM
UMITYJIbCOM HMMEET HEOompeaeieHHylo Koopaunary. W HaobopoT, eciu
MHKPOYACTUIA HAXOJIUTCI B COCTOSIHUM C TOYHBIM 3HAY€HUEM KOOPJMHATHI, TO €€
VMITYJIbC SIBJISIETCSI IOJTHOCTBEO HEOIPEICIICHHBIM.

CornacHo COOTHOIIEHUIO HEOMpeAeIeHHOCTEN ['eitzenoOepra,
HEOTPEICTICHHOCTh ~MMITYJIbCA YacCTHUIbI, OOYCJIOBJICHHAas €€ BOJHOBBIMHU
CBOMCTBaMHU, CBA3aHA C HEOIPEICICHHOCThIO KOOPAUHATHI YACTUIIBI BRIPAXKECHUEM
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AX-Ap=h,

rac AX — HCOIMIPCACIICHHOCTb KOOPJAWHATBI 9YaCTUIbI, T.C. HHTCPBAJI BO3MOKHBIX
3HAYCHUM KOOPpAWHATHI, OHpGI[CJ'I?IIOH.[GfI IMOJIOKCHHUC YaCTUllbl B IPOCTPAHCTBC,

AP — HEONpEeAEICHHOCTh MMITYJbCa YaCTHUIbl, T.€. HMHTEpPBaJl BO3MOXKHBIX
. h _
W3MEHEHUM UMITYJIbCa YaCTHUIIbI, h:2—:1,05~10 34 JIK - ¢ — TIIOCTOSIHHas
T
IInmanka.

B ciyyae TpexmMepHOro mpoCTpaHCTBa COOTHOIICHUE HEONPEICICHHOCTEN
['eiizenOepra nuMeeT BU/L:

AX-Apy 21,
Ay - Apy >h,
AzZ-Ap; =21
I[J'I}I 9HCPIruu U BpEMCHU COOTHOIICHHC H€OHpC,Z[€JI€HHOCT€ﬁ HUMECT BU:
AE -At>1,

rac AE - HEOMPEACICHHOCTh OHCPIruu JaHHOI'O KBAHTOBOI'O COCTOSAHMA, At —
BpCMs1 HpC6BIBaHI/IH CHUCTCMBI B JaHHOM COCTOSHHH.

IIpumepsl penieHus 3aaa4

3agaua 10.1. Mcronb3ys COOTHOIIECHHE HEONpPEIeICHHOCTeH AX-Ap>h,

OLICHUTh HYJICBOM DSHEPIeTUYECKUN YpPOBEHb OJJIEKTPOHA B aTOME BOJOPOAA.
[punsTe muHeHbIE pa3mepsl aToMa | = 0,1 HM.

Pewenue
me= 91107 xr AX-Apy 2.
1=0,01 am
h=1,05-10"3% i - ¢ ONeKTPOH ~ HAXogMTCs B obmacth  C
E . : 5 HEOIPEIETICHHOCTHIO KOOPIMHATHI
min = ¢

Ax=1/2.

HeonpeneneHHOCT B ONpENeNeHUA UMITYJIbCA HE TIPEBBIIIAET CAM HUMITYJIbC
yactTulpl: Ap < p. IMnyJibC CBSI3aH € 3HEPTUEN COOTHOIIEHUEM
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p=+2mE,

TOoraga

I— 2mE > 4.
2

[Iepexoist OT HEpAaBEHCTBA K PABEHCTBY, MOJIY4YaeM:
212
Emin - o
mi

—34,2
Eqmin =— (1’315 0 ) 55 =242-107% T =15 5B,
9,1-107%.(01-107%)

Otser: Epjn= 15 2B.

3amauya 10.2. Bo ckoyibko pa3 JIjuHa BOJHBI e bpoilist A yacTUIlbl MEHbIIIe
HEOTPEICTICHHOCTH AX €€ KOOpJIWHATHI, KOTOpas COOTBETCTBYET OTHOCHTEIBHOU

HEOIpeACICHHOCTH uMITysibca B 1 %7

Pemenune
A_p - 001 CoOTHOIIIEHNE HEONPEAETECHHOCTH 11 KOOPAUHATHI
p ’ Y UMITYJIbCA YACTUIIBI:
AX n
o AX-Ap>h,

no yciaosuto, Ap=0,01p.
Jlnmrna BosiHBI Ae bpoits

W
Y
hzl,pzhz—n,
21 A
AX-0,0l-h-anh’
A
Ax_ 1
A 0,01 -2¢

Otger: B 16 pas.
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3apauya 10.3. Onpenenuth HETOYHOCTb AX B ONPENEICHUH KOOPWHATHI

AIIEKTPOHA, JBUKYILETOCs B aTOME BOJIOPOJA CO CKOPOCThIO L =1,5 .10° m/c, ecnu
J0IyCcKaemMasi HETOYHOCTh AL B omnpeneseHur umiryibca coctaBiaser 10 % ot ee
BenmurHbl. CpPaBHUTH MOJMYYCHHYIO HETOUYHOCTH ¢ AunaMeTpoM 0 atoma Bomopona,
BBIUKCJICHHBIM 110 Teopuu bopa a1 OCHOBHOTO COCTOSIHUSA. YKa3aTh, IPUMEHHUMO
JIY TIOHSITUE TPAECKTOPUU B IAHHOM CITy4ae.

Pemenne
v=15- 10% m/c HeomnpeneneHHOCT, KOOpAMHATBL U HMILYJIbCA
Mg = 9’1_10—31 KT 3JICKTPOHA CBSI3aHbl COOTHOIICHUEM:
Av _01 AX-Ap=h,
U 7
Ax —? Ap =mAv,

o ycyosuto 3aaaun Av = 0,1v, Toraa

AX:L’
m-0,1v

105.10734
Ax= 31 6
91.10731.01.15-10

—0,77-10"2 M=0.77 um.

Juametp atoma Bomopoxa d = 10,5 - 101! M = 0,105 um. Tak kak Ax>d,
TO TIOHSITHE TPACKTOPUH B JJAHHOM CITydae HE MPUMEHHUMO.

OtBer: AX=0,77 um, d=0,105 #M; Tak kak Ax>d, TO mOHATHE
TPaeKTOPHUHU B JAHHOM CJIy4ae HE MPUMEHHMO.

3agaya 10.4. Mcnonb3ys COOTHOLIEHHE HEONPEACTIEHHOCTEH, OMpPEIeIUTh
HAaMMEHBIIYI0 HETOYHOCTh, C KOTOPOM MOKHO BBIYMCIUTH KOOPAMHATY 3JIEKTPOHA
B arome. CpeaHsisi KHHETUYECKas SHEPIrUs 3JIEKTPOHA B HEBO30YXKJIEHHOM aTOMeE
BOZIOpo/a paBHa 13,6 3B.

Pemenne
T=13,6>B ‘ CooTHoOIIeHHE HEONPEEIIEHHOCTEN /ISl KOOPIMHATHI
AXpgamg — 7 ‘ Y IMITYJIbCA UMEET BU]I
AX-Ap, 21,

HetouHoCTh KOOPpAWHATHI YaCTUIIbI:



OHeprus IMOKOS 4YacTHLBI (DJIEKTpoHA) Eg = m002 =0,511 M5B, 3nauwr,
T << Eq. IIpn 3TOM yC10BUM JEKTPOH SABISAETCS HEPEISITUBUCTCKON YaCTULIEH.

CBs3b UMITyJIbCa C KWHETHYECKOW YHEPIrUel B HAIIIEM CiIydae
p=~2mT .

OT0 MOIynb BekTOpa mMmmyibca. IIpoekuus Py Ha OChb X OKa3bIBAeTCs

HEOIPEICIICHHOM, TaK KaK €¢ BEJIMYMHA U3MEHSCTCS B UHTEPBAJIC (—p; p).
[ToaToMy 3a ONpeneneHHOCTh UMITyJIbca Ap, MOKHO B3STh BEJINYMHY, HE

HpeBBIHJanmyIO 3HA4YCHHUEC CaMOI'O I/IMHy.Hbca
Ap < Py
OTCI’O,Z[a BCJIIMUMHA AX BLIpaBI/ITC}I TakK:.

Axs
2mT

1,05-10734
¥2-91-10731.136.16.10719

AX > —05-10710 .

OTBeT: HaWMeHbIllasg JAOMyCKaeMasi COOTHOIICHHEM HEOIpPEAeIeHHOCTEN
HETOYHOCTb AXyq;n> C KOTOPOM MOXKHO ONPEIENIUTH KOOPAHMHATY AJIEKTpPOHA B

aTOM€ BOJIOPOJa €CTh BEJIMUMHA MOPSIIKA O 107w,
3agaum I CAMOCTOSATEIbHOIO PelIeHUs!

1. Vcnosib3ysl COOTHOILIEHUE HEONPEAEICHHOCTEN, OLIEHUTh KUHETUYECKYIO
DHEPIUIO HYKJIOHA B sIAPE, Mojaras paauyc sapa paBHbIM 1022 cwm.

OtBer: T=0,21 M»>B.

2. DIEKTPOH JIBUXKETCS B aTOME BOJOpOJa MO IepBOM OOpOBCKOM opOurte.
[IpuHuMas, 4TO JoIycKaemasi HEOIIPEAEIEHHOCTh CKOPOCTH cocTaBisieT 1 % ot ee
YKCJIOBOTO 3HAYEHUs, ONPEACIIUTh HEOINPEAEIEHHOCTh KOOPAUHATHI AJIEKTPOHA.
[TpuMeHMMO J11 B JAHHOM CJIy4ae JUIsl 3JIEKTPOHA IMOHSATUE TPASKTOpUn?

OtBet: Ax= 0,33 HM; HET.



